

2026/2/1 下午 07:15:07

臺灣學校2022「漢字文化節」指間揮灑線條書卷氣

#臺灣學校 # WDCTS # 華語文中心 # 臺灣學校華語文中心

華府台灣學校

活動時間：2022-03-27

臺灣學校「漢字文化節」指間揮灑線條書卷氣 用繁體字書法故事展開人類歷史最早最美文字巡禮

位於華府的臺灣學校於三月二十七日於馬里蘭校區，舉辦年度「漢字文化節」，推廣人類歷史上悠遠且珍貴之繁體字書寫文化；臺灣是全球少數仍以人類古典文字書寫溝通的國家，在保留地球歷史遺產長河中有舉足輕重之地位，在臺灣不論是店家招牌廣告雜誌，處處可見不同毛筆書法字體，整個國家好比流動博物館；櫻花祭前夕的週日下午，華語文中心與臺灣學校師生們在為意與聲之繁體字跌宕變化印象與魅力中，體驗了一場臺灣文化藝術之旅。

本活動分為成人組 - 臺灣學校華語文中心 WDCTS Mandarin Learning Center 和臺灣學校幼稚園至高中組分別進行。成人組的部份由資深華文教師吳玉琴老師執教，吳老師從文字的「溝通書寫」與「藝術審美」的兩種層次角度，介紹不同年代不同字體演變以及其相關歷史典故，活動中亦帶入不少趣味古人事小故事；為了讓學生員更加體會不同字型中豐富的活力與精神，老師展示了如何將同一文字由甲骨文、大篆、小篆、隸書、楷書和行書呈現出來的寫法與風格，在場學員紛紛對這些行之數千年的字體們充滿了敬意與驚喜！接下來的毛筆繁體字體驗部份，吳老師為華語文中心學員解釋「點、橫、豎、鉤、挑、彎、撇、捺」等筆劃，將傳統書法必識字「永字八法」單一字便可蘊藏主要筆順智慧，細心講述給美國學員聽。學員們在「文房四寶」筆、墨、紙、硯魅力中，一邊培養審美情趣，一邊體會深遠的章法字劃，課程後尚有不少華語文中心學員，主動向老師領取空白九宮格和字帖，表示毛筆書寫有如時下最流行的氣功靜坐，回家還要靜心練習！老師們也以開啟了學員一扇藝術之門而感到十分欣慰，徹底達成華語文中心向美國朋友展現臺灣文化之成效！

臺灣學校幼稚園至高中組則由另一位華文資深老師董淑媛老師進行活動教學。董老師從如何正確握筆開始，搭以基本字型如日、月、大、中、小等簡單漢字，讓臺裔二三代臨摹練習。在介紹筆、墨、紙、硯之同時，老師更特別提到了屬於臺灣的「天然松煙墨」，是全球少數用古法製作含有天然香料的墨條。另外還有更位於濁水溪的「臺灣礮溪硯石」，是臺灣絕頂的硯臺極品。漢字文字優美，與英文字母相當不同，複雜度更高，行筆之間有如孩童最喜愛的繪畫，現場不少孩子小手握筆十分專注地完成書法作品。學生們在與古文字的連結中，紛紛表示書法好有趣，並加深了文字記憶，下次旅遊臺灣時，更增添辨認不同漢字與字體之趣味！

本活動相關影片請見以下連結

<https://youtu.be/kJsXD8UdAX0>

2026/2/1 下午 07:15:07

臺灣學校2022「漢字文化節」 指間揮灑線條書卷氣

#臺灣學校 # WDCTS # 華語文中心 # 臺灣學校華語文中心

華府台灣學校

活動時間：2022-03-27



吳老師介紹不同年代不同字體演變以及其相關歷史典故

2026/2/1 下午 07:15:07

臺灣學校2022「漢字文化節」 指間揮灑線條書卷氣

#臺灣學校 # WDCTS # 華語文中心 # 臺灣學校華語文中心

華府台灣學校

活動時間：2022-03-27



董老師進行活動教學（幼稚園至高中組）

2026/2/1 下午 07:15:07

臺灣學校2022「漢字文化節」 指間揮灑線條書卷氣

#臺灣學校 # WDCTS # 華語文中心 # 臺灣學校華語文中心

華府台灣學校

活動時間：2022-03-27



臺裔二三代臨摹練習



宋老師指導學生練習